

Условия подписки:
на газ. „Большевизм“
На 12 мес. 7 р. 30 к.
6 мес. 3 р. 80 к.
3 мес. 1 р. 80 к.
1 мес. — 80 к.
Подписка принимается органами союзпечати и письмовооцдами

МОЙ СТАХАНОВСКИЙ ПРИВЕТ

Как будто бы все это было вчера, когда я работал на лесозаготовках. А сейчас я курортник. Вы меня знаете как редактора вашей газеты „Большевизм“. Я как стахановец леса первый раз в жизни получил путевку на курорт в Крым. С радостью быстро собрался и даже не сумел зайти в редакцию с вами побеседовать.

23 апреля весело довел до Севастополя, а там в автобусе приехал в Крым в санатория имени Семашко. Местность здесь очень красивая, горы, цветы и разные деревья. Воздух очень легкий.

За 8 дней на курорте прибыл в весе на 2 кг. Каждый день занимаюсь физкультурой и принимаю морские ванны. Здоровье мое чувствую каждый день улучшается.

6-го мая в день печати передал с курорта всем рабочекорам нашего района свой стахановский привет.

Рабочор Ильямов Семен
Кузнец.

Газеты не доставляют

Безобразно плохо доставляют газеты и журналы на Крутихинском лесозаготовке. Но это происходит потому, что их совсем не возят на лесозаготовку, а потому что газеты обратно увозят в Рем.

18 апреля Олькова увезла целый мешок газет и журналов. Спрашивается зачем это повздобились Райотделу связи старые газеты? Наверняка потому, что Райотдел связи не может регулярно доставлять их подписчикам.

Ильиндров.

В полевых станах нет газет

В колхозе „Новая деревня“ председатель колхоза не заботится о культурном росте колхозников.

Пример: на 3 бригады выписаны 3 газеты „Большевизм“ больше никаких газет, журналов, в полевых станах нет.

Я решил:
— Ну, ладно буду писать.
Написал, отдал свою заметку. Статью эту пропустили в газете. Я горюю. Мне говорят все.

— Грешка! Ты статью написал?
— Да, я написал!

Вот этот тридцатый год до самой смерти мне будет помниться! Я стал привыкать, как нужно писать рабочему.

В тридцатом же году я женился. Жена мне послала грамотную. Она меня учила писать.

В одно время меня на целоземном собрании выбрали редактором отеческих газет. Я стал собирать заметки. Потребовал о хозяйственных материалах для газет, как дело обстоит в заводской. Это было уже в тридцать первом году.

Отрывок из вивяга „Била горы высокой“.

продолжение в следующем №

БОЛЬШЕВИЗМ

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Праздник печати

Сегодня 5 мая — праздник большевистской печати. По решению XI съезда партии в связи с десятилетней годовщиной со дня основания „Правды“ проводился 5 мая 1922 года всероссийский день печати. „Правда“ начала выходить 5 мая 1912 года.

Сейчас в этот день ежегодно проводится смотр сил большевистской печати. День печати — праздник трудящихся. Ибо большевистская печать пользуется громадным доверием и любовью трудящихся. Путь нашей печати путь нашей партии. Большевистская печать опирается на широкие массы трудящихся борется за создание нового общественного строя, за полное уничтожение капиталистических пережитков в сознании людей; за превращение всех трудящихся в сознательных строителей нового коммунистического общества.

„Печать единственное оружие при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.“ (Сталин).

За частую мы еще, не умеем сделать газету такой, какой она должна быть, у нас в низовой печати недостает страстности, темперамента, огня. Мы еще не научились сталинскому мастерству большевистской страстности и простоты письма. У нас недостает яркости печатного слова, не показывается в живых формах многогранная, счастливая жизнь.

И вот, сегодня в день печати каждый литературный работник, каждый селькор подводя итоги своей работы за год должен поставить задачу учиться и учиться; писать просто и ясно, кратко и смело, — когда каждая фраза не говорит, а стреляет. Надо овладеть так, чтобы быть снайперами печатного слова, чтобы каждое слово било в цель без осечки.

Опираясь на передовых людей — стахановцев сделаем яркие и содержательные страницы наших газет и каждую стенночку.

Положить конец безобразному отношению к письмам и жалобам трудящихся

На днях объединенной бригадой редакции газет „Большевизм“ и „Колхозный путь“ был организован рейд проверки действительности рабселькорских заметок и жалоб трудящихся посланных на расследование. Проверкой охвачено РайЗО, Рай, Райпотребсоюз прокуратура.

На производстве в РайЗО находится не расследованных и не рассмотренных 18 писем и жалоб. Большевикство на них просрочены. Перевернутое в расследования писем в аппарате РайЗО вошло в систему. Например: не опубликованное письмо селькора от 31 января о не порядках в колхозе „Серп и молот“ ответ требовался к 12 февраля. Зав. РайЗО Половинкин пишет 10 февраля резолюцию. Зав. сектором животноводства Чепухову лично самому выехать в колхоз проверить заметку и обсудить на общеколхозном собрании. Чепухов ездил в колхоз но ничего не сделал. 5 марта расследование этой же заметки поручили инструктору отдела РИК'а Коровкину он продержал ее 10 дней,

потом передал ее секретарю Клеваянского совета Русакову и все. Эта волокита разобрана лишь на предвзуде Рика 23 апреля. Такая же участь постигла и другие письма селькора за №№ 49—52 и 138.

До сих пор не разобраны о неправильном изложении поступившие в 1935 году. Вирухиной Евдокии, Манькова Ивны, Мироновой Екатерины, Мокриной Вассы и Подковыркина Ивана.

Бригада несколько раз пыталась проверить работу по письмам селькоров и писем поступающих непосредственно в Роио, но заместитель зав. Роио Костусова даже не знает кто у них в отделе регистрирует эти письма, а зав. Роио Шубников несмотря на предложение бригады присутствовать и проверить, постарался уйти из своего кабинета и не являлся в кабинет в течении 2х дней тогда как за Роио числится 7 заметок не расследованных, (из них 2 письма за 1935 и по остальным срок истек).

Не лучше дело обстоит и в Райпотребсоюзе. Пред Райпотребсоюза Ширинкин

поручает расследование производить на своего аппарата всем, но как расследуются его его не интересуют, даже нет журнала регистрации писем трудящихся.

Не плохо дело учета и оперативность и своевременность в расследовании рабселькорских писем и жалоб трудящихся поставлено в прокуратуре.

Руководители РайЗО, Роио и Райпотребсоюза до сих пор не ценили всей политической важности своевременного расследования и принятия необходимых мер против волокиты, своим бездействием проявляют политическую слепоту и полное неуменье использовать сообщения и сигналы рабселькоров для постановления серьезных хозяйственных — политических вопросов.

Они забыли, что письма трудящихся являются мощным рычагом развертывания самокритики и устранения бюрократических извращений и недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций.

СТЕНГАЗЕТА ИНТЕРЕСНАЯ

Смотрите! Новый номер стенгазеты. Читай в слух. Кто оный раскрасил, нари совац, а у х а ж о р к в с фермы, она плохо ухаживает за телятами, телята худые. А это кажется бригадир нарисован.

Около колхозной стенгазеты „За урожай“ толпятся

несколько женщин и обеденный перерыв, одна читает с начала до конца.

Газета живая, интересная, пишет о недостатках колхоза и колхозников социализма рисунками, кроме того в газете за 23 апреля помещена частушка

Хорошо читать газету,

как кому поправится, но после этой критики надеется исправится.

Редактору стенгазеты тов. Гладких в период последней надо больше уделять внимания на яркие, мобилизующие факты лучших людей, перевыполняющих задания, подтягивать отстающих. (Болхов „4 марта“)

Как он стал рабочекором

В 1929 году я был еще худником. В газете „Тягильская рабочая“ помещали тогда заметку о каких-то безобразных делах на горе Высокой. Подпись дали: „Быков Григорий“. А я ее не писал, да и писать не мог, потому, что был неграмотный. Другого Григория Быкова на нашем руднике не было.

Я стал думать: „Ишь, люди пишут, своею фамилию бояться поставить, ставят мою“.

Я был смелый, ни черта не боялся и все говорил тогда: — Учить бы этого человека, кто написал! Внимом бы наполнил его досица...

Мне охота самому прочитать, а не могу. Буквы знаю — сложить не могу. Пошел к товарищам, которые стояли „на восток“, на перекрестке, где улица пересекает другую. Один из них взял газету. Начал читать ее. Там говорилось о Гавине Иване Матвеевиче, который будто бы воровал тес с торфяника. Тут вся молодежь засмеялась.

Я задумался: кто бы научил меня писать в газету? Как сле-

дует писать? Право, всех стал бы разоблачать.

В то время я работал в механическом цехе. Всех грамотных там вербовали учиться. Записали я меня тоже.

Учительница была высокая, белокрылая, фамилия мудреная, не упомянуть. Подучила она меня, начал я паразить пером, как курица лапой.

Это уже в осени 1930 года.

Вот теперь думаю, буду рабочекором. Пришел я как-то в рудничный комитет, стал рассказывать председателю о безобразиях с электроэнергией. Вдруг подошел человек какой-то, одишавает

— Что? Что? Обещал...

Сбежал в другую комнату, принес бумагу, карандаш: — Давай пиши!

Меня как сбавило чем. Не знаю, как делать. Смотрю на него во все глаза. А он черныш, небольшой, коренастый, оует мне бумагу и карандаш.

Тут я взглянул на его ботинки и засмеялся. Больше была, ступанье и носки сверху зашугу,

ровно олений оук в погоду хорошую. Ну, я брошиши на нем был не прыгае.

Я говорю:

— Всех сапожников обошел бы а никто не ваялся бы мне такне ботинки шить!

Хихочу. А он ко мне прыгал — ничто его не берет:

— Давай пиши, я помогу тебе. Давай, давай, пиши! Что ты трусишь?

Я обратился к председателю и спросил: кто это?

Секретарь газеты „Голос горняка“ товарищ Ельгоотав

Я тут стал не рад, что и в рудном пришел. Вот, думаю пошел. Говорю

— Да я писать-то не умею!

— Как-нибудь я разберу. Пригласил меня к себе в комнату и стал рассказывать, как нужно писать, о чем, а сам глаза на меня не отлучает и старается мне помочь. Убеждает, уговаривает:

— Ты ведь будешь ко мне в газету писать? Я тебя скороенько научу.

В городах советской страны

В городе Ленин праздники начались парадом частей Красноармейского Балтийского флота.

Парад первокласснейшей военной техники, мужественных людей ее вооруженных, преданных своей социалистической родине. Красная армия демонстрировала перед страной свое замечательное вооружение — могучие средства, которыми снабжали ее трудящиеся.

После парада началась первомайская демонстрация. Хороводы цветов. Цифры стахановской прочности, длительности труда. Над годовыми демонстрантов раскинулась многократно повторенные коллективами фабрик, заводов, сочные и цветные: астр, георгинов слова, жисть стало лучше товарищи, жисть стало все село. Спасибо товарищу Сталину за счастливую веселую радостную жизнь.

Бригаду весельем, смехом полнокровные с радостью проходили мимо трибуны товарища, литейщики, железнодорожники, сталевары, писатели, землекопы, артисты, академики, врачи, архитекторы, знатные люди страны — стахановцы.

В Азово-Черноморском крае около ста тысяч донок, больше 150 тысяч кубанских казаков под красными знаменами демонстрировали вместе с трудящимися всей страны социализма свою безграничную преданность пролетарской революции, свою любовь вождю народов товарищу Сталину.

Первомайская демонстрация в Свердловске

Овыше 180 тысяч трудящихся Уральского военного округа вышли первое мая на парад и демонстрацию с безграничной преданностью партии и вождю народов Сталину, социалистической родине, готовности отразить любую атаку врагов. Свидетельствовали бесчисленные трансформанты лозунги, которыми пестрели водонны. Ничто в первых рядах участвовали отряд летчиков обучившихся летному искусству без отрыва от производства, всадники Ворошиловских кавалеристов, пролетарских амвонов. Демонстрацию трудящихся Свердловска открыли дети. Сотни украшенных цветами автомобилей они проехали мимо трибуны.

В отличие прошлых лет ничто в первых рядах демонстрантов шли железнодорожники дороги имени Кагановича, замечательное зрелище представлял детский хор около тысячи человек исполнявший на демонстрации ряд революционных песен.

Вечером на площади, улицах Свердловска состоялась массовые народные гуляния. (СвердТАСС)

Постановление

Бюро РК ВКП(б) от 3 мая 1936 года по сообщению тов. Эторыгина о имеющихся фактах сева не протравленными семенами в колхозе „Ленина“ и „Красный пахарь“ Черемисского совета и не полное использование тракторов на севе.

Имея факты грубейшего нарушения решений партии и правительства в части сева не протравленными семенами („Красный пахарь“ 11 га, „Ленина“ 3 га), бюро РК ВКП(б) обязывает председателя Черемисского совета Калинина и прикрепленного к колхозу „Ленина“ Ежова немедленно обсудить эти факты на колхозных собраниях. Одновременно предупредить всех председателей колхозов и советов, что при повторении подобных извращений, виновные будут привлечены к ответственности.

Указать директорам МТС — Муганцеву и Корнилову на проявленную безответственность в вывозке формалина с Егоршинской и Невьянской баз. Одновременно обязать последних сегодня же обеспечить вывозку формалина в МТС и забро-

ску его по колхозам.

Предложить директорам МТС — Режевской Муганцеву, Черемисской Корнилову в суточный срок по каждому тракторному отряду разработать графики работы тракторов, укаав их с рабочими планами колхозов и установленными сроками сева.

Предложить зам. директора Черемисской МТС тов. Корнилову бригадира тракторного отряда в Узновском сельсовете Парамонова за пьянство и проявленный саботаж в использовании тракторов с работы снять. Предложить райпрокурору тов. Селиверстову немедленно провести следствие по тракторному отряду № 17 колхоза „Новая деревня“ и лиц виновных в срыве работ тракторов привлечь к судебной ответственности. РК ВКП(б)

Тракторы простаивают по три суток

Полевые работы начались. Задача поставленная перед колхозами в 10—12 дней закончить сев, требует четкой и производительной работы. А как начали работать? В колхозе „Буденного“ тракторист Цепчугов Селиверст в первый же день расплаивал подпашники. И вот уже 3 дня трактор стоит. Причина аварии — халатность. Пришедший Бояркин сломал прицеп, по той же причине.

В колхозе „Красный октябрь“ Глинского сельсовета трактором спалили всего на всего 4,37 соток га.

Сейчас нужно переправить их через реку, а МТС не дает распоряжения.

Такое начало направлено на определенный срыв посевной.

Руководителям машинотракторной станции надо проверить работу своих бригад.

Масленников

Праздные руководители

В одной из пословиц говорится: „раз можно, два можно, но нельзя же до бесчувствия“.

А вот в колхозе „Новая деревня“ там без конца можно. Они празднуют уже 4 день. Председатель колхоза тов. Колмаков с его же полком солидарен. А бригадиры подражают ему. 4 мая передовики колхоза Останин И. В., Сыбин и Колмаков В. пришли на работу в 6 часов утра. Первые двое за 20 минут собрались и выехали в поле, а третьему не повезло. Он никак не может найти телегу. И только при помощи конюха, Останина Накандра, к половине девятого нашли ее.

В 6 часов утра является сам хозяин бригады. — Лошди выехали? справились ли у конюха. — Выехали, да еще много людей ушли солому жечь ответил тот. — Ну и все в порядке — уехали и с я бригадир.

Но люди, которые должны были идти жечь солому, сидели в конюхской, и оживленно спорили или нет на работу и ушли только в десятом часу.

В результате такой „интенсивной“ работы, в колхозе всего 12 га спажано в 2 га заборошено. Вот все и работа.

Спрашивается надолго ли рассчитана система праздников „в Новой деревне“.

Лекимовских

Дали похуже

Пичугина Таисья Андреевна работала прицепником в бригаде трактористов колхоза „Заря“. Когда приехала получать заработанный хлеб, ей выдали вместо первого сорта, вто-

рой сорт. Кладовщик говорит: не велика работа ладно и второй сорт. Такое отношение к бригаде трактористов недопустимо.

„САМАЯ ЗАГЛАВНАЯ ФИГУРА“

После того как повечерали, Давыдов подвел итоги.

— Социалистическое соревнование, товарищи вторая бригада, развернулось у нас — во! Темни взяты очень достойные. За пахоту бригаде от правления колхоза большевистское спасибо! Из прорыва мы, дорогие товарищи, вылезем, факт! И как не вылезти, если на вещества доказана выполнимость нормы? Теперь надо навалиться на волочьбу. И чтобы обязательно волочить в три следа! Озобое спасибо Майданникову, так как он самый фактически ударник!

Бабы перемыли доусуду, плугатарн улеглись спать, быков погнали на попас. Кордрат уже придремал, когда жена забралась в нему под зипун, толкнула в бок, спросила:

— Кондратша, Давыдов тебя повелитал... вроде бы в похвалыбу... а что это такое — ударник?

Кондрат много раз слышал его слово, но объяснить его не мог. „Надо бы Давыдова разузнать“ — с легкой досадой подумал он. Но не растолковать же, урнить в ее глазах свое достоинство он не мог, а потому и объяснил, как сумел:

— Ударник то? Эх, ты дурабаби! Удар то? Км... Это... Ну, как бы тебе понятней объяснить? Вот, к примеру, у винтовки есть боек, каким цистонку разбивают, — его тоже самое зовут ударником. В винтовке эта штука — заглавная, без нее не стрельнешь. Так и в колхозе: ударник есть самая заглавная фигура, поняла? Ну, а зараски и не лавь ко мне... (И ремана М Шолохова „Поднятая целина“)

Не берегут колхозное имущество

В колхозе „Красный октябрь“ имеется 3 почных споржиз, которые не отвечают за свое дело.

20 апреля вспыхнул пожар, сгорела кузница и деревообделочная мастерская, сгорел весь слесарный и кузнечный инструмент на сумму 300 руб., а сторожа ничего не увидели и председатель колхоза тоже не слышал, что был пожар хотя напротив его.

Так это дело замолело никто не заинтересовался кто — же будет отвечать за колхозное имущество.

Белусов

Первое мая за советским рубежом Соединенные штаты Америки

В первые первомайская демонстрация Нью-Йорка была проведена единым фронтом с участием коммунистов так же социалистов. В демонстрации участвовало 200 тысяч человек. Демонстрация возглавил комитет единого фронта представлявший коммунистическую и социалистическую партии. 150 местных профсоюзных и других массовых организаций, прохождение колонн демонстрантов длилось 8 часов.

Демонстрация отличалась своим многонациональным составом. Вместе с белыми шли негры, китайцы, японцы демонстрируя против голода, фашизма и империалистической войны. Демонстранты несли тысячи плакатов призывающих бороться против агрессивных планов германских фашистов и японских империалистов, на защиту Советского Союза против фашистского террора, за освобождение Тельмана и других заключенных борцов рабочего класса. По предварительным данным в Нью-Йорке первого мая бастовало 350 тысяч рабочих.

ФРАНЦИЯ

Празднование первого мая прошло по всей Франции с большим подъемом. В Париже на митинге всеобщей коференции труда участвовало 30 тысяч человек. Кроме того десятки тысяч участвовало на районных митингах. В Марселе в праздновании первого мая участвовало 80 тысяч трудящихся.

ИСПАНИЯ

В первомайской демонстрации в Мадриде участвовало 250 тысяч человек. Шествие растянулось на несколько километров, продолжалось три часа. Демонстрация прошла в абсолютном порядке. Порядов поддерживалась организациями рабочей молодежи.

Пенье интернационала, а так же марсельезы переплетались воагласами: „Да здравствует социалистическая республика“! „Да здравствует Советский Союз!“ „Да здравствует Сталин!“ „Да здравствует Тельман!“ и т. д.

Зам редактора О. Цветкова

На днях РЕЖЕВСКОЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ получит огородные сортовые семена: морковь, свеклу, огурцы, турнепс, лук севок на репку, бобы, брьюву, горох, капусту, лук-бутун, редьку, репу, тыкву.

Огородные семена будут продаваться НАК В РОЗНИЦУ ТАК И ОПТОМ КОЛХОЗАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, от которых ожидаем получение своевременных заказов

Завторгделом КОРОЛЕВ